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Παρακαλούμε όπως αναρτήσετε στην ιστοσελίδα του ΕΣΗΔΗΣ (www.promitheus.gov.gr) τις συνημμένες τεχνικές προδιαγραφές, προκειμένου να 
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και του Εθνικού Μητρώου Υποδομών» μέχρι 31/8/2020.
Στο παρόν επισυνάπτονται οι τεχνικές προδιαγραφές σε μορφή pdf. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνηση.

Ο Πρόεδρος

Γιώργος Ν. Στασινός

Σχόλια

Όνομα  INTRASOFT
INTERNATIONAL

Email

Konstantinos.TZELEPIS@intrasoft-
intl.com

Άρθρο Κεφ. 1.4.3.1.7.2.  Τήρηση
Εγγυημένου  Επιπέδου
Υπηρεσιών  –  Ρήτρες  ,  Κεφ
«1.4.3.1.6  Υπηρεσίες
Υποστήριξης χρηστών HelpDesk

Ημ/νία

26/08/2020

3. Στο Κεφ. 1.4.3.1.7.2. Τήρηση Εγγυημένου Επιπέδου Υπηρεσιών – Ρήτρες αναφέρεται :

“• Χρόνος αποκατάστασης βλάβης/δυσλειτουργίας είναι το μέγιστο επιτρεπόμενο χρονικό διάστημα από την αναγγελία της βλάβης μέχρι και την 

αποκατάστασή της. Σημειώνεται ότι, ανά διακριτή μονάδα, ο χρόνος αποκατάστασης βλάβης/δυσλειτουργίας προσμετράται αθροιστικά σε μηνιαία βάση. 

Ο χρόνος αυτός είναι:

• είκοσι τέσσερις (24) ώρες από τη στιγμή της ανακοίνωσης της εμφάνισης της βλάβης/δυσλειτουργίας αν η ανακοίνωση του προβλήματος 

πραγματοποιήθηκε εντός ΚΩΚ

• για τις λοιπές ώρες ανακοίνωσης προβλήματος βλάβης/δυσλειτουργίας, οι ανωτέρω ορισθείσες 24 ώρες του χρόνου αποκατάστασης βλάβης 

/δυσλειτουργίας προσμετρούνται από τις 07.30 το επόμενο εργάσιμο πρωί.”

Στο Κεφ «1.4.3.1.6 Υπηρεσίες Υποστήριξης χρηστών HelpDesk» αναφέρεται :

«• Ο Ανάδοχος σε συνεργασία με την Αναθέτουσα Αρχή θα πρέπει να ορίσει τουλάχιστον τρεις προτεραιότητες προβλημάτων ανάλογα με τη 

σοβαρότητα: Κανονική, Υψηλή, Χαμηλή. Για κάθε κατηγορία θα πρέπει να οριστεί ο μέγιστος χρόνος αποκατάστασης της βλάβης για το 90% και το 95% 

των προβλημάτων (π.χ. το 90% των προβλημάτων κανονικής σοβαρότητας πρέπει να επιλυθεί  εντός 8 ωρών, το 95% εντός 12 ωρών, με 5% άνευ 

ορίου).»

Παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε τι ισχύει.

Διαβουλεύσεις
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Όνομα  INTRASOFT
INTERNATIONAL

Email

Konstantinos.TZELEPIS@intrasoft-
intl.com

Άρθρο  κεφ  1.4.2.3.1.5.
Ηλεκτρονικό  Μητρώο
Πολεοδομικών  Αδειών,  κεφ.
1.4.3 Μεθοδολογία Υλοποίησης

Ημ/νία

26/08/2020

1. Στο κεφ 1.4.2.3.1.5. Ηλεκτρονικό Μητρώο Πολεοδομικών Αδειών αναφέρεται :

“Με την έναρξη της Φάσης της πιλοτικής λειτουργίας θα ενταχθούν αρχικά στον Ψηφιακό Χάρτη οι κύριοι πολεοδομικοί ιστοί πέντε (5) Δήμων της χώρας, 

που θεωρείται ότι έχουν μεγάλη πληρότητα δεδομένων. Οι περιοχές αυτές των παραπάνω Δήμων που αντιπροσωπεύουν διαφορετικές Περιφέρειες της 

Ελλάδας θα είναι: ο Δήμος Τρικάλων στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, ο Δήμος Ηρακλείου στην Περιφέρεια Κρήτης, ο Δήμος Κηφισιάς στην Περιφέρεια 

Αττικής, ο Δήμος Πάτρας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος και ο Δήμος Καλαμαριάς στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Προβλέπεται συνολικά να 

εισαχθούν στο νέο σύστημα 800.000 άδειες δόμησης.”

Στο Κεφ 1.4.3. Μεθοδολογία υλοποίησης αναφέρεται :

“Με την έναρξη της Φάσης της πιλοτικής λειτουργίας θα δοθεί βαρύτητα να ενταχθούν αρχικά στον Ψηφιακό Χάρτη 5 Δήμοι της χώρας, που θεωρείται ότι 

έχουν μεγάλη πληρότητα δεδομένων. Οι Δήμοι αυτοί που αντιπροσωπεύουν διαφορετικές Περιφέρειες της Ελλάδας θα είναι : ο Δήμος Τρικάλων στην 

Περιφέρεια Θεσσαλίας, ο Δήμος Ηρακλείου στην Περιφέρεια Κρήτης, ο Δήμος Κηφισιάς στην Περιφέρεια Αττικής, ο Δήμος Τρίπολης στην Περιφέρεια 

Πελοποννήσου και ο Δήμος Θεσσαλονίκης στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.”

Παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε τι ισχύει.

Όνομα  INTRASOFT
INTERNATIONAL

Email

Konstantinos.TZELEPIS@intrasoft-
intl.com

Άρθρο  Κεφ.  1.4.3.1.4.
Υπηρεσίες  Φάσης
Πιλοτικής Λειτουργίας

Ημ/νία

26/08/2020

2. Στο 1.4.3.1.4. Υπηρεσίες Φάσης Πιλοτικής Λειτουργίας αναφέρεται :

«Οι υπηρεσίες Πιλοτικής Λειτουργίας, που θα παρασχεθούν από τον Ανάδοχο κατά την Φάση της Πιλοτικής Λειτουργίας, περιλαμβάνουν:

…

• Ύστερα από κλήση (adhoc) υπηρεσίες ανάπτυξης (development) συμπληρωματικών λειτουργιών στις λειτουργικές περιοχές.

…»

Παρακαλούμε όπως υπάρχει ένα συγκεκριμένο όριο (πχ 15 ανθρωπομήνες) , το οποίο να ορίζεται,  στις ζητούμενες υπηρεσίες ανάπτυξης (development) 

συμπληρωματικών λειτουργιών στις λειτουργικές περιοχές

Όνομα ΓΕΩΑΝΑΛΥΣΗ ΑΕ Email info@geoanalysis.gr Άρθρο Κεφ. 1.4.2.3.1 Ημ/νία 27/08/2020
Παράγραφος 1.4.2.3.1 Σύστημα Γεωγραφικών Πληροφοριών Απεικόνισης Δομημένων Επιφανειών και Μητρώου Κτιρίων

ΣΤ. Δημιουργία γεωγραφικού συστήματος πληροφοριών για την πραγματοποιημένη δόμηση και την ηλεκτρονική ταυτότητα κτιρίων (Αρ. 52 έως 61 του Ν. 

4495/17) 

- Β) Δημιουργία Γεωγραφικής Βάσης Δεδομένων υφιστάμενων κτιρίων (3d κτίρια)

Στο τεύχος τεχνικών προδιαγραφών που αναφέρεται  στην Δημιουργία Γεωγραφικής Βάσης Δεδομένων κτιρίων (3d κτίρια), γίνεται λόγος για τη 

δημιουργία και χρήση νέων ψηφιακών φωτογραμμετρικών υποβάθρων, για την συλλογή των περιγραμμάτων των κτισμάτων και των κατασκευών μέσω 

φωτογραμμετρικών υποβάθρων τα οποία προδιαγράφονται να υλοποιηθούν με τεχνικές ψηφιακής αεροφωτογράφησης  με δικινητήριο αεροπλάνο και 

συστάδα 5 καμερών με δυνατότητα κατακόρυφων και πλάγιων λήψεων. Αναφέρεται δε, ότι δεν γίνεται αποδεκτή η χρήση άλλου φωτογραφικού υλικού 

που δεν πληροί τις προδιαγραφές της παραγράφου 1.4.2.3.1.1. Σύνταξη νέων επικαιροποιημένων φωτογραμμετρικών υποβάθρων πολύ μεγάλης 

ανάλυσης, η οποία εστιάζει αποκλειστικά στην κλασική μεθοδολογία της αεροφωτογράφισης με αεροσκάφος.

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να τονίσουμε ότι υπάρχουν σύγχρονες συνδυαστικές τεχνολογίες ψηφιακής αποτύπωσης ευρέως διαδεδομένες, οι οποίες 

χρησιμοποιούνται τα τελευταία χρόνια κατά κόρον για την δημιουργία μεγάλης ανάλυσης ψηφιακών υποβάθρων, όπως η αεροφωτογράφηση με drones 

με χρήση κατάλληλων  ψηφιακών μηχανών λήψεων εικόνων,  που σε συνδυασμό με συστήματα mobile mapping  και τεχνικές SLAM,  προσφέρουν 

εφάμιλλης και καλύτερης ακρίβειας από της ζητούμενης, ψηφιακά υπόβαθρα και 3d αποτυπώματα κτιρίων. 

Ωστόσο σύμφωνα με την διατύπωση των τεχνικών προδιαγραφών, οι παραπάνω τεχνολογίες αιχμής, δεν συμπεριλαμβάνονται στις επιθυμητές / 

προτεινόμενες τεχνολογίες.

Ο συνδυασμός αυτών των τεχνολογιών τρισδιάστατης αποτύπωσης 

• Aεροφωτογράφησης με drones, RGB και GSD<=4cm 

• Χαρτογράφηση, επίγεια φωτογράφηση και αποτύπωση με συστήματα Mobile Mapping (χρησιμοποιώντας τεχνολογίες IMU/GNSS, 

φωτογραμμετρίας, Lidar  και SLAM) και καταγραφή - συλλογή μετρητικών δεδομένων όψεων κτιρίων και χρήσεων δομημένων επιφανειών 

• Δημιουργία τρισδιάστατων έγχρωμων νεφών σημείων 

προσφέρει αναμφίβολα πλεονεκτήματα

- Πτητική περίοδο όλο την χρονική διάρκεια του έτους και όχι στο περιορισμένο διάστημα (Mάρτιο – Οκτώβριο) της κοινής πτητικής περιόδου. 

Αντιστοίχως για τεχνικές mobile mapping.

- Ταχύτερη και αμεσότερη υλοποίηση αεροφωτογράφησης ανεξαρτήτως υψηλής νέφωσης αλλά και δεσμεύσεων χρήσεως αερολιμένων ιδιαίτερα σε 

περιοχές απομακρυσμένες από τα βασικά αστικά κέντρα της χώρας. 

- H χρήση συστημάτων mobile mapping προσφέρει ακριβέστερα και πληρέστερα σε πληροφορία αποτελέσματα ιδιαίτερα σε οικισμούς με ψηλή 

βλάστηση- δένδρα, σε πυκνόκτιστους οικισμούς με στενούς δρόμους ή σοκκάκια όπου οι πλάγιες φωτογραφίες δεν παρέχουν κάλυψη. Άλλωστε η 

μετρητική πληροφορία που προσφέρει είναι σαφώς περισσότερη όχι μόνο των κτιρίων αλλά όλων των ορατών στοιχείων υποδομών ενός οικιστικού 

συνόλου (δίκτυα διανομών ηλεκτρισμού, τηλεπικοινωνιών, ύδρευσης-αποχέτευσης μέσω φρεατίων σε οδούς κτλ, κυκλοφοριακά στοιχεία, κατακόρυφης 

και οριζόντιας σήμανσης)

- Οι κτιριακές χρήσεις και «ποιοτικά» χαρακτηριστικά των κτιρίων και όλων των εγκαταστάσεων είναι περισσότερα διακριτά με τις τεχνολογίες mobile 

mapping. Αποτέλεσμα είναι να μην έχεις μόνο μετρητική κτηριακή πληροφορία αλλά και όλα τα ορατά χαρακτηριστικά των προσόψεων τους σε 

συνδυασμό με τις πλάγιες αεροφωτογραφίες.

Συνοψίζοντας,  δίνεται πλέον η δυνατότητα πλήρης σύγχρονης και ιδιαίτερα υψηλής γεωμετρικής ακρίβειας απεικόνισης και αποτύπωσης των κτισμάτων 

και των χρήσεων γης των πολεοδομικών συγκροτημάτων του έργου, προσφέροντας το σημαντικό πλεονέκτημα της ταχύτητας αποτύπωσης, της 

απαράμιλλης γεωμετρικής ακρίβειας 3d, της συνδυαστικής πληροφορίας ψηφιακής εικόνας  πλάγιων όψεων των κτισμάτων με τις επίγειες, και 3d νέφους 

σημείων (με ενσωμάτωση των δεδομένων LiDar του mobile mapping), με ταυτόχρονη καταγραφή των χρήσεων δομημένων επιφανειών, αποτελώντας την 

πλέον σύγχρονη και τεχνολογικά εξελιγμένη μεθοδολογία φωτογράφησης/ καταγραφής παντός καιρού για την Δημιουργία γεωγραφικού συστήματος 

πληροφοριών για την πραγματοποιημένη δόμηση και την ηλεκτρονική ταυτότητα κτιρίων (3d κτίρια).

Για όλους τους παραπάνω λόγους, το τεύχος των τεχνικών προδιαγραφών θα πρέπει να στοχεύσει και να συμπεριλάβει τις συνδυαστικές τεχνολογίες των 

drones – mobile mapping ως τις πλέον κατάλληλες για την δημιουργία σύγχρονων ψηφιακών υποβάθρων των πολεοδομικών συγκροτημάτων με σκοπό 
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την  Δημιουργία Γεωγραφικής Βάσης Δεδομένων υφιστάμενων κτιρίων (3d κτίρια)

Όνομα ΓΕΩΑΝΑΛΥΣΗ ΑΕ Email info@geoanalysis.gr Άρθρο 1.4.2.3. Πακέτο Εργασίας Γ Ημ/νία 31/08/2020
1.4.2.3.1. Σύστημα Γεωγραφικών Πληροφοριών Απεικόνισης Δομημένων Επιφανειών και Μητρώου Κτιρίων 

1.4.2.3.1.1. Σύνταξη νέων επικαιροποιημένων φωτογραμμετρικών υποβάθρων πολύ μεγάλης ανάλυσης 

1.4.2.3.1.2. Σύστημα Γεωγραφικών Πληροφοριών Υφιστάμενων Κτιρίων 

1.4.2.3.1.3. Σύστημα Γεωγραφικών Πληροφοριών Μετρητών Ηλεκτροδότησης Κτιρίων 

1.4.2.3.1.4. Συλλογή δεδομένων πεδίου 

1.4.2.3.1.5. Ηλεκτρονικό Μητρώο Πολεοδομικών Αδειών 

Λόγο της πολυπλοκότητας του έργου,  σε ότι αφορά το επιστημονικό και τεχνολογικά εξειδικευμένου αντικειμένου του αλλά και του όγκου των δεδομένων 

που θα πρέπει να συλλεχθούν προκειμένου να αποτελέσουν  το ψηφιακό γεωγραφικό υπόβαθρο πάνω στο οποίο θα στηριχθεί  η λειτουργία  του 

Σύστηματος Γεωγραφικών Πληροφοριών Απεικόνισης Δομημένων Επιφανειών και Μητρώου Κτιρίων (παράγραφος 1.4.2.3.1.),  προτείνουμε  οι 

υπηρεσίες για την σύνταξη του επικαιροποιημένου ψηφιακού χάρτη που αφορούν στην παραγωγή των ψηφιακών χαρτογραφικών υποβάθρων 2D και 3D, 

(των παραγράφων  1.4.2.3.1.1. , 1.4.2.3.1.2.,  1.4.2.3.1.3., 1.4.2.3.1.4.  και 1.4.2.3.1.5. ) να αποτελέσουν αντικείμενο άλλου διαγωνισμού.
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